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A biztonsági jelentést, a biztonsági elemzést az soron kívül felül kell vizsgálni 
veszélyes anyagokkal kapcsolatos súlyos baleset bekövetkezése esetén

7. Cikk (4) bekezdés d) pont az üzemeltetőt érintő bejelentésekkel 
kapcsolatosan:

Az üzemeltető haladéktalanul tájékoztatja a hatóságot a veszélyes anyagokkal 
foglalkozó üzem üzemeltetője nevének, vagy székhelyének, vagy a veszélyes 
anyagokkal foglalkozó üzem címének, vagy az üzemért felelős személy –
amennyiben különbözik az üzemeltetőtől – nevének, vagy beosztásának 
megváltozása esetén. 



3. cikk Fogalommeghatározások

19. bekezdés: hatósági ellenőrzés

A hatóság a felső küszöbértékű veszélyes anyagokkal foglalkozó üzemeket legalább 
évente, az alsó küszöbértékű veszélyes anyagokkal foglalkozó üzemeket legalább 
kétévente egyszer a biztonsági irányítási rendszerre vagy az irányítási rendszerre, 
azon belül az üzemeltető által hozott intézkedésekre, jelentésekre és egyéb nyomon 
követési dokumentumokra is kiterjedően ellenőrzi (a továbbiakban: időszakos 
hatósági ellenőrzés).
A hatóság központi szerve a hatósági ellenőrzésekre vonatkozóan éves ellenőrzési 
tervet készít, melyben szerepelteti a terv területi hatályát, a releváns biztonsági 
kérdések általános értékelését, az ellenőrzés hatálya alá vont veszélyes anyagokkal 
foglakozó üzemek és a dominóhatásban érintettek körét, a veszélyes anyagokkal 
kapcsolatos súlyos balesetek és üzemzavarok kivizsgálása érdekében lefolytatott, a 
társhatóságokkal közösen végzett, valamint az időszakos hatósági ellenőrzések elveit 
és módszereit. 
Az ellenőrzés során feltárt hiányosság esetén legkésőbb hat hónapon belül a hatóság 
utóellenőrzést tart.



9. cikk (2) Ha az illetékes hatóság további információval rendelkezik a 7. 
cikk (1) bekezdése g) pontjának megfelelően az üzemeltető által 
megküldötteken felül, ezt az információt az érintett üzemeltető
rendelkezésére bocsátja, amennyiben az e cikk alkalmazásához szükséges. 

Ha a hatóság olyan információkkal rendelkezik a dominóhatást befolyásoló
tényezőkről, amelyek nem állnak az érintett üzem üzemeltetőjének 
rendelkezésére, akkor azokat az érintett üzemeltető rendelkezésére bocsátja.



A hatóság a biztonsági jelentés vagy a biztonsági elemzés alapján - azok 
feltételek nélküli elfogadását követően - jelöli ki a veszélyes anyagokkal 
foglalkozó üzem körüli veszélyességi övezet határait.
A polgármester a veszélyességi övezet településszerkezeti tervben történő
feltüntetéséig a veszélyességi övezet határán belüli területen történő esetleges 
fejlesztések során figyelembe veszi a veszélyességi övezet határait, és a 
fejlesztésekről a fejlesztés engedélyezése előtt kezdeményezi a R. 29. § (1) 
bekezdés szerinti bizottság létrehozását.

13. cikk (4) (…) Amennyiben lehetséges és indokolt, a tagállamok e cikk és az 
említett jogszabályok követelményeinek teljesítése érdekében olyan 
összehangolt vagy közös eljárásokat írhatnak elő, amelyek biztosítják 
különösen az értékelések és a konzultációk egyesítését. 



A veszélyességi övezetben a R. 7. melléklet 2.2. pontjához tartozó táblázatban
szereplő fejlesztések esetében az engedélyezési eljárás során az állásfoglalás 
kialakítására a polgármester kezdeményezésére a hatóság bizottságot hoz létre a 
megyei népegészségügyi szakigazgatási szerv, az illetékes környezetvédelmi és 
természetvédelmi felügyelőség, az illetékes bányakapitányság, az illetékes 
vízügyi hatóság, továbbá a veszélyes anyagokkal foglalkozó üzem és a 
fejlesztéssel érintett települési önkormányzat képviselőiből.
A veszélyes anyagokkal foglalkozó üzem veszélyességi övezetének határán belül 
történő fejlesztések során az illetékes polgármesternek biztosítania kell, hogy a 
bizottsági állásfoglalást követően a tervezett fejlesztésről az érintett 
nyilvánosság véleményt nyilváníthasson. Ennek érdekében a polgármesternek a 
fejlesztéshez kapcsolódó dokumentációkat, terveket a R. 10. melléklet 6. 
pontjában felsoroltaknak megfelelően hirdetményi közzététel útján 21 napig 
hozzáférhetővé kell tenni és ezen idő alatt azokra az érintett nyilvánosság 
észrevételeket tehet.



A polgármester biztosítja, hogy a fejlesztéssel kapcsolatos döntés 
meghozatalakor a bizottsági állásfoglalást, az érintett nyilvánosság észrevételeit 
a tervezett fejlesztés kialakításakor mérlegeljék. A fejlesztéssel kapcsolatos 
döntésről tájékoztatja a hatóságot.

15. cikk (4) A tagállamok biztosítják, hogy az érintett nyilvánosság az (1) 
bekezdésben említett, konkrét egyedi projektekkel kapcsolatos döntéshozatal 
előtt jogosult legyen észrevételeit és véleményét eljuttatni az illetékes 
hatóságnak, és hogy az (1) bekezdés értelmében folytatott konzultációk 
eredményeit a határozat meghozatalakor kellő mértékben figyelembe vegyék. 



Az üzemeltető a veszélyes anyagokkal kapcsolatos súlyos baleset, 
üzemzavar – műszaki, szervezeti és irányítási rendszerrel kapcsolatos –
körülményeit kivizsgálja és annak eredményéről a hatóságot a kivizsgálás 
lezárását követő 15 napon belül tájékoztatja.



A hatóság a kézhezvételtöl számított 8 napon belül a veszélyes anyagokkal 
foglalkozó üzemben, vagy a küszöbérték alatti üzemben bekövetkezett veszélyes 
anyagokkal kapcsolatos súlyos balesetröl és a következmények csökkentésére tett 
intézkedésekről - az üzemeltetőtől kapott jelentés egy másolati példányának 
megküldésével - a veszélyeztetett település polgármesterét tájékoztatja.A
polgármester a kapott információkról hirdetmény közzétételével tájékoztatja az 
érintett lakosságot.

A tagállamok súlyos balesetet követően megkövetelik az illetékes 
hatóságtól, hogy: 
e) tájékoztassa a valószínűleg érintett személyeket bekövetkezett 
balesetről és adott esetben a következmények mérséklésére tett 
intézkedésekről. 



4. cikk

Meghatározott veszélyes anyaggal kapcsolatos súlyos balesetek 
veszélyének értékelése

Ha valamely üzemeltető úgy ítéli meg, hogy a veszélyes anyagok, vagy 
keverékek valamelyike a besorolása ellenére nem hordozza magában a 
súlyos baleset veszélyét, annak egészségi, fizikai és környezeti veszéllyel 
kapcsolatos tulajdonságainak értékeléséhez a 13. melléklet szerinti 
információkat megküldi a hatóság részére.



A hatóság a veszélyes anyagokkal foglalkozó üzemekről és a küszöbérték alatti üzemekről, a R. 
30-31. §-ban foglaltak szerint kapott információkról nyilvántartást vezet. A hatóság központi 
szerve a nyilvántartásban szereplő adatokról az Európai Bizottság vonatkozó előírásainak 
figyelembevételével tájékoztatja az Európai Unió illetékes szervét. 
A hatóság központi szervének vezetője az olyan veszélyes anyagokkal kapcsolatos súlyos 
balesetekről és üzemzavarokról, amelyek a veszélyes anyagokkal kapcsolatos súlyos balesetek 
megelőzése és következményeik csökkentése szempontjából műszakilag különösen fontosak, 
függetlenül a R. 11. mellékletben meghatározott feltételek teljesülésétől, valamint a R. 31. § (1) 
bekezdése alapján kapott információkról (beleértve olyan testületek nevét és címét is, amelyek 
más európai uniós tagállam illetékes hatóságai számára tudnak lényeges tájékoztatást adni a 
veszélyes anyagokkal kapcsolatos súlyos balesetről) haladéktalanul, de legkésőbb a baleset 
időpontját követő egy éven belül tájékoztatja az Európai Unió illetékes szervét. Amennyiben a 
tájékoztatás tartalmát érintően hatósági eljárás folyik, a tájékoztatást az eljárás jogerős 
befejezését követően kell megküldeni.



A veszélyes anyagokkal foglalkozó üzemek esetében a veszélyes anyagokkal 
kapcsolatos súlyos balesetek elleni védekezéssel kapcsolatos előírások 
végrehajtásáról az Európai Unió illetékes szervével történő együttműködés és 
információszolgáltatás céljából 2019. szeptember 30-ig majd azt követően 
négyévente a hatóság központi szerve nemzeti jelentést készít, amelyet az 
Európai Unió döntéshozatali tevékenységében történő magyar részvétel 
szabályainak megfelelően továbbít az Európai Unió illetékes szervének.

A hatóság központi szerve együttműködik az Európai Bizottsággal a veszélyes 
anyagokkal kapcsolatos súlyos balesetek elleni védekezéssel kapcsolatos 
nemzeti feladatok hatékony ellátása érdekében, melybe bevonja az érintett feleket 
is.

A hatóság központi szerve az Európai Unió döntéshozatali tevékenységében 
történő magyar részvétel szabályainak megfelelően az üzemeltetö által megküldött 
az R. 13. melléklet szerinti információkat azok megalapozottsága esetén 
továbbítja az Európai Bizottság részére.



Az üzemeltető a biztonsági jelentésben megadja a veszélyes anyagokkal kapcsolatos 
súlyos balesetek megelőzésével kapcsolatos fő célkitűzéseit, a veszélyes 
anyagokkal kapcsolatos súlyos balesetek elleni védekezéssel kapcsolatos elveit, 
azok fejlesztési irányait, továbbá összefoglaló jelleggel ismerteti az alábbi 
területeken bevezetett vagy működtetett intézkedéseit, szervezetét, irányítási 
rendszereit:

Biztonság Irányítási Rendszer

A biztonsági jelentésben az üzemeltető bemutatja a biztonsági irányítási rendszer 
szervezeti felépítését. A leírásban a szervezet minden szintjén megjelöli a veszélyes 
anyagokkal kapcsolatos súlyos balesetek megelőzésébe és az ellenük való
védekezés irányításába, végrehajtásába bevont személyeket, azok feladat- és 
hatáskörét, felkészítésükhöz szükséges követelményeket és erőforrásokat a 
folyamatos tökéletesítés szükségességével kapcsolatos tudatosság növelése 
céljából tett intézkedésekkel együtt.



Az elvégzett veszélyazonosítás és kockázatelemzés eredményei alapján az 
üzemeltető kialakítja, felülvizsgálja és szükség szerint kiegészíti a biztonsági 
irányítási rendszer normáit: kidolgozza, kiegészíti és alkalmazza a biztonságos 
üzemre vonatkozó technológiai leírásokat, utasításokat és más szabályzókat, 
figyelembe véve a vonatkozó legjobb gyakorlatokkal kapcsolatban rendelkezésre 
álló információkat. A normák kialakításába - az őket érintő területeken és mértékben 
- a végrehajtó személyzetet is bevonja. Részükre a megfelelő feltételeket és 
felkészítést biztosítja. A normarendszerben figyelembe veszi a normálüzemi 
technológiákat, a leállításokat, az indításokat, a berendezések karbantartását és a 
technológiai veszélyhelyzetek jelzését és kezelését is, külön figyelmet fordít az 
alvállalkozói rendszerben végzett tevékenységekre. A normarendszer részeként az 
üzemeltető a rendszerhiba kockázatának csökkentése céljából, az üzemben lévő
technológiai berendezések elhasználódásával és a korrózióval járó kockázatok 
kezelése és ellenőrzése érdekében kidolgozza a berendezések állapotának nyomon 
követésére és ellenőrzésére szolgáló stratégiát és módszertant, gondoskodik a 
megfelelő utókövetési intézkedések és az esetlegesen szükséges ellenintézkedések 
megtételéről . A biztonsági irányítási rendszer normáit megismerteti a fenti 
tevékenységekben érintett személyekkel is.



A veszélyes anyagokkal kapcsolatos súlyos balesetek megelőzésével 
kapcsolatosan kitűzött célok elérésének folyamatos vizsgálata és a 
vizsgálat során szükségesként azonosított változtatások beépítése
érdekében az üzemeltető módszereket dolgoz ki, és ezek szerint 
cselekszik. A megelőzéssel kapcsolatos feladatok végrehajtásának 
helyzetét folyamatosan értékeli. Az üzemeltető meghatározza a biztonsági 
teljesítmény-értékelési eljárások során alkalmazott teljesítménymutatókat, 
így különösen biztonsági teljesítménymutatókat és/vagy más vonatkozó
mutatókat is. A hiányosságokat feltárja, és kialakítja az azok 
kiküszöböléséhez szükséges módszereket.



(1) g) az üzem közvetlen környezete, azon tényezők, amelyek valószínűleg 
súlyos balesetet okozhatnak vagy a súlyos baleset következményeit 
súlyosbíthatják, ideértve – amennyiben rendelkezésre állnak – azon 
szomszédos üzemek adatait, az ezen irányelv hatálya alá nem tartozó azon 
helyszínek adatait, valamint azon területeket és fejlesztéseket, amelyek 
kiválthatják vagy fokozhatják a súlyos baleset és a dominóhatás kockázatát 
vagy következményeit. 

Az üzemeltető bemutatja, hogy a veszélyes anyagokkal foglalkozó üzem 
környezetében más üzemeltetők által folytatott veszélyes tevékenységek, egyéb 
telephelyeken és területeken végzett tevékenységek, beleértve a fejlesztések
ismert, lehetséges hatásait figyelembe vették.



Az üzemeltető részletesen elemzi a reálisan feltételezhető veszélyes 
anyagokkal kapcsolatos súlyos balesetek előfordulásának valószínűségét, 
okait és körülményeit. Ennek során bemutatja a veszélyes anyagokkal 
kapcsolatos súlyos balesethez vezető üzemzavarok üzemen belüli vagy 
kívüli kiváltó okait és lefolyását, ideértve különösen: 

a külső, például a dominóhatás és a rendelet hatálya alá nem tartozó
telephelyek, területek és fejlesztések miatti okokat, amelyek kiválthatják 
vagy fokozhatják egy súlyos baleset kockázatát vagy következményeit,



Az üzemeltető részletesen elemzi a reálisan feltételezhető veszélyes 
anyagokkal kapcsolatos súlyos balesetek előfordulásának valószínűségét, 
okait és körülményeit. Ennek során bemutatja a veszélyes anyagokkal 
kapcsolatos súlyos balesethez vezető üzemzavarok üzemen belüli vagy 
kívüli kiváltó okait és lefolyását, ideértve különösen: 

a működési okokat,
a természetes okokat, például a földrengéseket és az árvizeket.

Az üzemeltető a biztonsági jelentésben bemutatja a veszélyes anyagokkal 
foglalkozó létesítményeiben alkalmazott veszélyes anyagokhoz vagy 
folyamatokhoz kapcsolódó korábbi veszélyes anyagokkal kapcsolatos 
üzemzavarokat és súlyos baleseteket, elemzi az azokból levonható
tanulságokat, valamint bemutatja a hasonló események megelőzése érdekében 
tett intézkedéseket.



A veszélyes anyagokkal kapcsolatos súlyos balesetek elleni védekezés 
eszközrendszerének bemutatása

Bemutatja a veszélyes anyagokkal foglalkozó üzemben a veszélyes 
anyagokkal kapcsolatos súlyos baleset következményei csökkentésére 
rendszeresített felszereléseket, valamint a vezetéshez és a döntés-
előkészítéshez szükséges infrastruktúrát:

az érzékelő/védelmi rendszereket és a véletlen anyagkibocsátás mennyiségét 
korlátozó eszközöket, mint amilyen többek között a vízpermet, a gőzfüggöny, 
az elzárószelep, illetve az inertizáló rendszerek,

Az üzemeltető a biztonsági jelentésben bemutatja a veszélyes anyagokkal 
foglalkozó létesítményeiben alkalmazott veszélyes anyagokhoz vagy 
folyamatokhoz kapcsolódó korábbi veszélyes anyagokkal kapcsolatos 
üzemzavarokat és súlyos baleseteket, elemzi az azokból levonható
tanulságokat, valamint bemutatja a hasonló események megelőzése 
érdekében tett intézkedéseket.

Az üzemeltető a biztonsági jelentés egyes tartalmi elemeit egyéb vonatkozó
uniós szabályozásnak megfelelő dokumentum felhasználásával is 
bemutathatja, amennyiben az megfelel a jelen rendelet követelményeinek.



A társadalmi kockázat kiszámításakor nem csak a veszélyeztetett területen élő
lakosságot, hanem az ott jelentős számban időszakosan tartózkodó embereket 
(például munkahelyen, bevásárlóközpontban, iskolában, szórakoztató
intézményben, közterületen, főközlekedési utakon stb.) is figyelembe kell venni. 
Minél több embert érint a halálos hatás, a társadalmi kockázat annál kevésbé
elfogadható. Így az egyéni kockázati szintek állandó értékeivel ellentétben, a 
társadalmi kockázati szintet csak a halálos áldozatok várható számának 
függvényeként lehet meghatározni. A társadalmi kockázatot az üzemeltető
következő ábrán bemutatott F-N görbe szemlélteti.



A biztonsági jelentés vagy a biztonsági elemzés közzétételéről a közmeghallgatásról 
és a terület fejlesztésről szóló hirdetmény tartalma:

- a veszélyes anyagokkal foglalkozó üzem telepítési vagy működési helye, a 
veszélyes tevékenység rövid leírása, a veszélyes anyagokkal foglalkozó üzemben, az 
üzem környezetében  történő fejlesztés, projekt tárgya;

- a biztonsági jelentés, vagy a biztonsági elemzés, vagy a fejlesztéshez kapcsolódó
dokumentációk, tervek hol és milyen időpontokban tekinthető meg;

- arról szóló felhívás, hogy a biztonsági jelentéssel, vagy a biztonsági elemzéssel, és 
a fejlesztéshez kapcsolódó dokumentációkkal, tervekkel kapcsolatosan a település 
jegyzőjénél írásbeli észrevételeket lehet tenni, megadva annak végső határidejét;

- hatóság elérhetősége, kapcsolattartási adatai,
- az engedélyezési eljárás ügyintézési határideje, valamint az eljárás lehetséges 

lezárásainak típusai, illetve további releváns információk.



1. Bejelentő adatai:
a) Üzem megnevezése:
b) Üzem státusza (küszöbérték alatti üzem, alsó küszöbértékű veszélyes 

anyagokkal foglalkozó üzem vagy felső küszöbértékű veszélyes anyagokkal 
foglalkozó üzem):

c) Üzem tevékenységi köre:
d) Telephely címe:
2. A bejelentéssel kapcsolatban nyilatkozattételre kijelölt kapcsolattartó adatai:
a) Neve:
b) Beosztása:
c) Telefonszáma (mobil):
d) Fax:
e) E-mail címe:



3. A veszélyes anyag megjelenési formái:
a) a veszélyes anyag normálüzemi feldolgozási, kezelési, vagy a rendellenes működési 
körülmények során nem tervezett kikerülés esetén fennálló fizikai formája; 
b) a veszélyes anyag sajátos tulajdonságai, különösen a súlyos baleset bekövetkezése 
esetén feltételezhető terjedési tulajdonságai, mint a molekulatömeg, vagy a telített 
gőznyomás; 
c) keverékek esetén az anyag(ok) maximális koncentrációja;
d) a veszélyes anyag elhelyezése és tárolása, csomagolása. 
4. A veszélyes anyag egészségi, fizikai és környezeti veszéllyel kapcsolatos tulajdonságai:
a) fizikai és kémiai tulajdonságok (molekulatömeg, telített gőznyomás, egyedi toxicitás, 
forráspont, reaktivitás, viszkozitás, oldhatóság és más lényeges tulajdonságok); 
b) egészségi és fizikai veszélyt előidéző tulajdonságok (reaktivitás, gyúlékonyság, toxicitás, 
további olyan tényezőkkel együtt, mint a szervezetre gyakorolt káros hatás módja, 
sérülési/halálozási arány és hosszú távú hatások, valamint – adott esetben – egyéb 
tulajdonságok); 
c) környezeti veszélyt előidéző tulajdonságok (ökotoxicitás, perzisztencia, bioakkumuláció, 
hosszú távú környezeti terjedési potenciál, valamint – adott esetben – egyéb tulajdonságok); 
d) amennyiben rendelkezésre áll, az anyag vagy keverék uniós besorolása; 
e) információ az anyagra nézve egyedi üzemi feltételekről (hőmérséklet, nyomás és – adott 
esetben – egyéb feltételek), amelyek között a veszélyes anyagot tárolják, felhasználják 
és/vagy rendellenes működés és vagy üzemzavar, tűz esetén feltételezhetően fennállhatnak. 



A veszélyes anyagokkal kapcsolatos súlyos balesetek megelőzése és az 
ellenük való védekezés engedélyezési eljárásaiban hozott, jogerös határozatot 
az illetékes környezetvédelmi és természetvédelmi felügyelőséggel, valamint a 
Kat. 34. § (1) bekezdésben felsoroltakkal kell  közölni.
A külön jogszabályban meghatározott nemzetgazdasági szempontból kiemelt 
jelentőségű üggyé nyilvánított hatósági eljárásban az elsőfokú engedélyezési 
eljárás lefolytatására hatáskörrel és illetékességgel rendelkező hatóságot külön 
jogszabály jelöli ki.

Az üzemazonosítási eljárásra vonatkozó ügyintézési határidő elsőfokú és 
másodfokú eljárás során 30 nap.



Az üzemeltető megteremti a belső védelmi tervben megjelölt feladatok 
végrehajtásához szükséges mindennemű feltételt; önállóan vagy más 
üzemeltetőkkel közösen megalakítja, felkészíti és megfelelő eszközökkel 
felszereli a védekezésben érintett végrehajtó szervezeteket, létrehozza a 
védekezéshez szükséges üzemi infrastruktúrát.

A felülvizsgálatról készült jegyzőkönyv elbírálására vonatkozó ügyintézési 
határidő az elsőfokú és másodfokú eljárás során 30 nap.

A módosított belső védelmi terv elbírálására vonatkozó ügyintézési határidő az 
elsőfokú és másodfokú eljárás során 30 nap.



A környezetterheléssel járó súlyos balesetből származó veszélyeztetés 
elfogadhatóságának feltétele:

a) a technológia műszaki kialakítása garantálja a környezetre veszélyes anyagok 
környezetbe jutó mennyiségének korlátozását, és az erre vonatkozó technológiai 
szabályzók rendelkezésre állnak,

b) a kikerült környezetre veszélyes anyag összegyűjtését, mentesítését vagy más 
módon történő ártalmatlanítását tartalmazó technológiai szabályzók rendelkezésre 
állnak,

c) a környezeti kárelhárítási eljárások anyagi-technikai és személyi feltétele 
biztosított, és

d) az üzem kárelhárító szervezete felkészült a környezeti kárelhárítási feladatok 
végzésére, és e feladatokat terv szerint rendszeresen gyakorolja.

Súlyos káresemény elhárítási terv készítését nem kell előírni, ha az 
üzemeltető bizonyítja, hogy a környezetterheléssel járó súlyos balesetből 
származó veszélyeztetés esetén ha az alábbiak teljesülnek:



A környezetterheléssel járó súlyos balesetből származó
veszélyeztetést a fentiek alapján bemutatottak szerint kell értékelni. 

A veszélyes anyagokkal foglalkozó és a küszöbérték alatti üzemek 
engedélyezéséhez és működtetéséhez kapcsolódó egyéb követelmények

A belső védelmi terv elkészítésével megbízott gazdálkodó szervezet 
köteles legalább egy, a R. 6.1. a) pont szerinti szakembert alkalmazni. 

A veszélyes ipari védelmi ügyintéző alkalmazását vagy megbízását 
követően a veszélyes anyagokkal foglalkozó üzem üzemeltetője 8 
napon belül a hatóság felé bejelenti a veszélyes ipari védelmi ügyintéző
nevét, telefonszámát.



Köszönöm a megtisztelő figyelmet!


